

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

加快构建新发展格局 把握未来发展主动权

岭南四月,正是春风和煦的好时节。新时代以来,习近平总书记第4次到广东考察调研

一次生动而深刻的调研示范

见第二版

新时代 新征程 新伟业

曲靖市坚定不移支持服务民营经济高质量发展——

向着春天再出发

“党中央始终坚持‘两个毫不动摇’、‘三个没有变’,始终把民营企业和民营企业家当作自己人。”习近平总书记在看望参加全国政协十四届一次会议的民建、工商联界委员并参加联组会时发表重要讲话,强调正确引导民营经济健康发展、高质量发展。

习近平总书记的重要讲话,让曲靖市广大干部和民营企业、民营企业家深受鼓舞。曲靖市各地各部门认真学习习近平总书记重要讲话精神,积极行动起来,营造良好发展环境,精准服务好民营

经济,民营企业和民营企业家更加坚定了发展信心,全力抓好生产经营,政企同心推动民营经济健康发展、高质量发展。

提振信心 阖力建回升

上午7时,一辆辆大巴车开进曲靖经开区,工人下车后迅速进入企业车间,机器运转起来,货运车辆进进出出,一派繁忙景象。

中午12时,曲靖万达广场的餐饮店座无虚席,外卖员也进入一天中最忙的时段,消费回暖势头强劲。

“我们要坚定不移落实‘两个毫不动摇’”

晚上7时,夜幕低垂,夜市人声鼎沸,叫卖声、欢笑声此起彼伏……

这一幕幕热闹场景,折射出曲靖民营经济的韧劲与活力。

曲靖,自然禀赋优越,区位优势明显,产业基础雄厚,在新一轮发展热潮中奋勇争先。而与这座城市共同成长、相互成就的民营经济,是曲靖推动先进制造基地、高端食品基地、城乡融合建设示范区和云南副中心城市建设不可或缺的重要力量。

坚定不移支持民营经济高质量发展,曲靖市密集出台具有更强针对性和实用性的政策措施,让广大民营企业心无旁骛谋发展、轻装上阵闯市场。

下转第四版

文山州持续打造一流营商环境激发经营主体活力——

当好贴心服务员

“春节以来,订单每天都在增加,计划10万吨铝型材尽快达产,力争突破15万吨。”云南富宁产业园屹垚铝业董事长李国宏对发展前景充满信心。“从前期手续办理到后期开工建设,每个环节都有专人对接,一期项目从签订协议到今年2月投产,不到一年时间。”李国宏为文山向好向优的营商环境竖起大拇指。

今年1月至2月,文山壮族苗族自治州引进省外专业招商到位资金33.8亿元,同比增长248.3%。招商引资取得良好开局。全州持续把打造一流营商环境

作为激发经营主体活力、推动高质量发展的重要抓手,通过优化政策措施、提升便企服务,有力支撑经济社会持续平稳健康发展。

近期省政府办公厅通报2022年优化营商环境促进市场主体倍增工作情况,

文山州市场主体总体满意度为92.12%,位居全省第一。文山州致力于为好服务企业“店小二”,为民营企业发展做好服务保障。2021年底,文山州印发驻企服务工作方案,建立州级驻企服务员制度,启动实施“千人服务千企”专

项行动。去年,文山州委、州政府主要负责人以“第一服务员”身份,累计到企业上门服务42次,召开企业现场办公会34次,共同研究、解决、回应企业发展问题78个。

去年年中,文山州在全省率先公布州、县(市)党政干部电话号码,建立来电来信干部个人受理、按责办理、限时办结、回访核查、结果评议等工作机制,实现企业与政府部门沟通联系不绕弯、不转弯,得到了社会各界的一致好评。2022年6月以来,全州8县(市)先后公布干部

个人联系电话的有1247人,接听来电6005个,直接为企业和群众解决招商引资、房地产、医疗、教育、人居环境等方面的问题2426个。

今年以来,文山州开展强化招商引资增添发展动力行动,聚焦资源、口岸、园区三大经济,发挥比较优势,强化项目包装,新征集、评审160余个重大招商项目并精准匹配目标企业1200余家,着力招引一批强基础、增动能、利长远的重大项目。

下转第三版

王予波主持全省森林草原防灭火工作视频调度会强调
知责担责履责采取有力有效措施
全力守护人民群众生命财产安全

第八届中国舞蹈节在昆落幕

本报讯(记者 侯婷婷 周灿)4月15日晚,第八届中国舞蹈节在昆明圆满落幕。闭幕演出中,云南演艺股份有限公司(云南省歌舞剧院)民族舞剧《阿诗玛》精彩上演。

4月11日至15日,第八届中国舞蹈节举行了丰富多彩的系列活动,包括开幕式暨第十二届中国舞蹈“荷花奖”颁奖典礼、优秀舞蹈作品展演、环境舞蹈展演、对话创作者、文艺惠民演出等。展出作品既有经典大型民族舞剧《阿诗玛》,也有跨界创作的舞蹈剧场《舞木》;既有以博物馆为表演场域的环境舞蹈《融》,也有多个荣获中国舞蹈“荷花奖”的精彩作品。此外,本届舞蹈节还面向广大群众开展了“文艺进万家 健康你我他”云南民族舞蹈汇演。



把目标要求贯穿主题教育全过程

——深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育系列谈

本报评论员

深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,必须准确领会中央精神,全面把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,坚持学思用贯通、知信行统一,达到凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风的目标。全省各级要严格对标对表,把目标要求贯穿主题教育全过程,确保取得实实在在的成效。

知行之始,学为用之先。牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,学思想,就是要学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想,不断增进对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同,真正把马克思主义看家本领学到手,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想指导各项工作。强党性,就是要自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想改造主观世界,深刻领会这一重要思想关于坚定理想信念、提升思想境界、加强党性

锻炼等一系列要求,弘扬伟大建党精神,牢记初心使命,始终保持共产党人的政治本色。重实践,就是要自觉践行习近平新时代中国特色社会主义思想,用以改造客观世界,用以指导实际工作,用以推动事业发展,解决经济社会发展和党的建设中存在的各种矛盾问题,防范化解重大风险,推动中国式现代化云南实践不断取得新进展。建新功,就是要从习近平新时代中国特色社会主义思想中,汲取奋进进取的智慧和力量,熟练掌握其中蕴含的领导方法、思想方法、工作方法,不断提高履职尽责的能力和水平,凝聚聚力促发展,驰而不息抓落实,立足岗位作贡献,努力创造经得起历史和人民检验的实绩。

开展主题教育既是理论学习,也是精神洗礼,更是作风革命。“学思想、强党性、重实践、建新功”,是一个相辅相成、有机统一的整体,充分体现了学思用贯通、知信行统一的辩证关系。凝心

民、一切依靠人民,把为民办实事作为重要内容,以群众满意不满意作为根本评判标准,紧紧抓住人民群众最关心最直接最现实的利益问题,把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上,让边疆各族人民更加幸福安康。廉洁奉公树立新风,要增强纪律意识、规矩意识,践行“三严三实”,严格落实中央八项规定精神,持续纠治“四风”,把纠正形式主义、官僚主义摆在更加突出的位置,深入推进作风革命、效能革命,深化“清廉云南”行动,努力建设像自然生态一样山清水秀的政治生态。

理论的价值在于指导实践,学习的目的在于运用。我们要把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量,使全党始终保持统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。

省森防指发布通告要求 加强森林草原防火工作

4月14日至5月20日,对全省达到4级(含)以上森林火险气象等级林区实行封闭管理

本报讯(记者 朱丹)4月14日,省森林草原防灭火指挥部发布《关于加强森林草原防火工作的通告》,就加强森林草原防火工作提出相关要求。

《通告》明确,2023年4月14日至5月20日,对全省达到4级(含)以上森林火险气象等级林区实行封闭管理,未经批准严禁进入。在全省森林草原防火区内禁止一切野外用火,禁止烧灰积肥,烧地(田)埂、甘蔗地、秸秆、牧草地,烧荒烧炭等野外农事用火。禁止在林区及边缘吸烟、烧纸、烧香、烧蜂、烧山狩猎、烤火、野炊、使用火把照明、燃放烟花爆竹和孔明灯、焚烧垃圾等非生产性用火。除景区景点外,实行林区设卡管理,禁止火源火种、易燃易

爆物品等进入林区,未经批准禁止组织开展入林团体活动及郊游、登山、踏青等活動,禁止祭扫活动焚香烧纸、燃放鞭炮。

《通告》要求,各地要严格落实防火工作责任制,实行州市干部包县、县干部包乡、乡干部包村、村干部包组,将责任落实到山头地块并逐级报备。省森林草原防灭火指挥部办公室每天进行调度,发现不到位的立即启动问责程序。《通告》强调,要实施责任倒查和有奖举报,对发生森林草原火灾的,严肃追究相关责任人责任;对举报火灾隐患及犯罪行为的,依法追究刑事责任;对举报火灾隐患及犯罪行为的,经查属实按规定给予奖励。举报电话:12119。

我省摔跤女将龙佳亚锦赛夺金

本报讯(记者 姜莹)北京时间4月12日,在哈萨克斯坦阿斯塔纳举行的2023亚洲摔跤锦标赛女子自由式摔跤65公斤级决赛中,中国队选手、云南摔跤名将龙佳亚逆转战胜日本选手吉竹真弘,为中国队再添一枚金牌。

龙佳在65公斤级别的3轮循环赛中表现出色,以全胜战绩闯入半决赛。半决赛龙佳再次展现出良好的竞技状态,轻松战胜东道主选手凯尔格迪诺娃,晋级决赛。

决赛中,龙佳的对手是2022年U20摔跤世锦赛冠军、日本选手吉竹

真弘,后者在当天比赛中的状态同样出色,显示出强大实力。

决赛上半场,龙佳立足做好防守,吉竹真弘仅因对手消极进攻得到1分。下半场,吉竹真弘在进攻罚时中做出头在外抱单腿动作,再得2分,处于被压制状态下的龙佳做出及时调整,以一记转移和两次抱胸滚桥得到5分,最终以5:3逆转获胜。这是龙佳对阵日本选手的首场胜利。

“我在亚锦赛最大的收获,是在比赛中学会更好地运用技战术,在场上有了更坚定的取胜信念。”龙佳在赛后表示。

为您导读

玉溪“4·11”森林火灾明火已扑灭

无人员伤亡情况

见第三版

·“钢铁丝路好风光”之“走进中老铁路”·

探访中老铁路万象南站和万象南换装场——

打造旱码头 畅通中老泰

见第三版

我省广泛开展全民国家安全教育日宣教活动

见第四版